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Αγαπητοί προσκεκλημένοι, 

 

Είναι με ιδιαίτερη χαρά που σας καλωσορίζω σήμερα στα Γραφεία του 

Τμήματος Αναπτύξεως Υδάτων.  

 

Με την ευκαιρία της Παγκόσμιας Ημέρας Νερού που γιορτάζεται κάθε χρόνο, 

στις 22 Μαρτίου, το Τμήμα Αναπτύξεως Υδάτων σε συνεργασία με τη 

∆ιεύθυνση ∆ημοτικής Εκπαίδευσης του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού, 

διοργανώνει για τέταρτη συνεχή χρονιά, εκδήλωση με θέμα, «νερό σταγόνες 

ζωής». 

 

H φετινή χρονιά έχει καθιερωθεί ως ∆ιεθνές έτος Συνεργασίας για το νερό.  

Όλοι γνωρίζουμε τη σημασία του νερού για την ίδια τη ζωή και την ποιότητά 

της, για την ανάπτυξη μιας περιοχής, ενός Τόπου. Το νερό αποτελεί εθνικό 

πλούτο και οπωσδήποτε το σημαντικότερο φυσικό πόρο, αναγκαίο για την 

ανάπτυξη μιας Χώρας.   

 

Στην περίπτωση της Κύπρου, μιας μικρής νησιώτικης χώρας με ημίξηρο κλίμα 

που ουσιαστικά εξαρτάται το νερό της άμεσα από τη βροχόπτωση, η 

εξασφάλιση επαρκών ποσοτήτων νερού αποτελεί μια δύσκολη υπόθεση 

ενόψει και των έντονων μεταβολών στο κλίμα του Πλανήτη με τα φαινόμενα 

ξηρασίας που παρουσιάζονται όλο και συχνότερα τα τελευταία χρόνια. 

 

 

Η ορθολογική ανάπτυξη και η αειφόρος διαχείριση των υδατικών πόρων του 

τόπου μας αποτελεί ευθύνη του Τμήματος Αναπτύξεως Υδάτων. Η ορθή όμως 
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χρήση και η εξοικονόμηση νερού είναι ένα θέμα που αφορά τον κάθε ένα από 

εμάς ξεχωριστά. 

 

Η καλλιέργεια υδατικής συνείδησης, ιδιαίτερα από τη νεαρή ηλικία, έχει αρχίσει 

από το Τμήμα Αναπτύξεως Υδάτων σε προγραμματισμένη βάση, από το 

2007. Ξεκινώντας από τα παιδιά που φοιτούν σε Νηπιαγωγεία και ∆ημοτικά 

Σχολεία, αλλά και σε Γυμνάσια και Λύκεια, ακόμη και σε Πανεπιστημιακά 

Ιδρύματα, το Τμήμα Αναπτύξεως Υδάτων στέλνει συνεχώς το μήνυμα ότι το  

νερό είναι ζωή, αφού χωρίς αυτό οι άνθρωποι δεν μπορούν να υπάρξουν, να 

ζήσουν και να αναπτυχθούν. 

Στη σημερινή εκδήλωση, με ευχάριστο τρόπο μέσα από ψυχαγωγικές 

δραστηριότητες και απλά πειράματα που έχουν σχέση με το νερό, οι μικροί 

μας φίλοι θα έχουν την ευκαιρία να προβληματιστούν, να ενημερωθούν και να 

εμπεδώσουν βασικές έννοιες για τη σημασία και την αξία του νερού για τον 

τόπο μας και την επιβίωσή μας.  

Οι μεγαλύτεροι από εμάς ας συνειδητοποιήσουμε ακόμη περισσότερο την 

ανάγκη εξοικονόμησης νερού, ενώ οι μικρότεροι μας φίλοι, ας χαράξουν για 

πάντα στο  μυαλό και στην ψυχή τους,  τη σημασία που έχει το νερό στη ζωή 

του κάθε ζωντανού οργανισμού.  

Επιτρέψετε μου να ευχαριστήσω θερμά τη ∆ιεύθυνση ∆ημοτικής Εκπαίδευσης 

του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού, για τη στήριξη που παρέχει στις 

εκδηλώσεις του Τμήματος. Θα ήθελα επίσης  να συγχαρώ τα παιδιά και τον 

δάσκαλο του ∆έκατου έκτου ∆ημοτικού Σχολείου Λεμεσού, το οποίο έχει 

διακριθεί στον φετινό διαγωνισμό που προκηρύσσεται κάθε χρόνο από το 

Συμβούλιο Υδατοπρομήθειας Λεμεσού σε συνεργασία με το Τμήμα 

Αναπτύξεως Υδάτων και αφορά τη συγγραφή παιδικού παραμυθιού με θέμα 

την Εξοικονόμηση νερού. Σε λίγο θα έχουμε την ευκαιρία να το απολαύσουμε 

θεατρικά. Συγχαρητήρια φυσικά αξίζουν ειδικότερα στα παιδιά που λαμβάνουν 

μέρος, καθώς και στον υπεύθυνο δάσκαλο τους τον κο Σωκράτη Πουλλή.  
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Ένα μεγάλο μπράβο σε όλα τα παιδιά που θα μας παρουσιάσουν 

καλλιτεχνικές δραστηριότητες  σχετικές με το νερό, αλλά και εργασίες που 

έχουν ετοιμάσει.  

 

Ευχαριστώ επίσης τα παγωτά Παπαφιλίππου, το Frederick University of 

Cyprus, και τη Unicef, που είναι χορηγοί στην εκδήλωση αυτή.  

 

Τέλος, θα ήθελα να ευχαριστήσω την Αστυνομία Κύπρου για την ασφάλεια 

που μας παρέχει στη τροχαία κίνηση, καθώς και το ΡΙΚ, για την προσφορά 

του, τόσο ως χορηγού επικοινωνίας, όσο και με την ενεργό του παρουσία. Σε 

λίγο, μέσω του Προγράμματος Παιδιά στον Αέρα, θα αρχίσει η άμεση 

μετάδοση της Εκδήλωσής μας, από το Ραδιόφωνο του ΡΙΚ. Εύχομαι σε όλους, 

να περάσετε ένα όμορφο πρωινό εδώ στο Τμήμα Αναπτύξεως Υδάτων. 

 


